

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécsset házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyenként 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy öt-hasábos petit sor egyszeri megjelenésért 8 kr. többszöri megjelenésnél árleendő adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:

Ferencz utca 22. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszti Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

Kossuth Lajos levele

Mezei Ernőhöz. (Az „Egyetértés”-ből) Collegio (al Baracca) jul. 23. 1878.

Uram Barátom!

Ön azt írja, hogy Békésmegye magyar népe őszinte ragaszkodással viseltetik irányomban. Ebből azt kellene következtetnem, hogy szavam és nézetem nyom nála valamit. De ha ez így van, miként történhetett, hogy a gyomai kerület közönséges képviselőt küldött az országgyűlésre, amíg nem lehetett nem tudnia, hogy én azt a bologtalan közönséges rendszert mindig a leghatározottabban kárhoztattam?

Hanem hát akár mi történt is a multban, annyi bizonyos, hogy a helyzet most egészen különbözik az 1868 óta történt választások helyzetétől.

Annak az országgyűlésnek, a mely feladva a personális uniót, e szerződésileg kikötött alapfeltételét a Habsburgház uralkodásának Magyarország, ennek helyébe a közönséges rendszert varrta a nemzet nyakába, erre egyáltalában nem volt mandátuma a nemzettől.

Az az országgyűlés pártkülönbség nélkül a Deák Ferencz által szerkesztett 1861 felirat alapján kapott a nemzettől mandátumot.

Az a felirat nem egyéb, mint egy hatalmas parafrazisa annak, a mit őseink egy alaptörvényben, melynek megtartására magát a már örökösödési joggal országzó uralkodó ház esküvel kötelezte, akikt fejezték ki, hogy amíg a trónörökösödés rendje ugyanaz Magyarországon, mint Ausztriában, — következésképpen ugyanazon személynek kell országzó Magyarországon, a ki az ezzel együtt elválaszthatlanul birtoklandó osztrák tartományokban országzó, mindazonáltal Magyarország szabad és független ország, egész kormányzati rendszerében önálló és semmi más nemzetnek vagy országnak nem kötelezett.

Ezen közjogi állás feltartására és biztosítására adott a nemzet mandátumot 1865-ben.

És az az országgyűlés nemcsak fel nem tartotta, de sőt egyenesen feladta azt, aminek feltartására a nemzet által megbizva volt.

Tehát a közönséges rendszer behozatala nem bir valódi jogalappal. Az nem volt jogszerű cselekvény, hanem egyenesen egy parlamentarizmus, színtoly jogtalan, mint akármely kormány államesiny, mint akár az, melyet III. Napoleon elkövetett, és a mi keletkezésében jogtalan, azt jogossá semmi későbbi törvényesítés nem teheti. Törvényesítés egy dolog, jogszerűség egy másik dolog.

De hát miként történhetett, hogy a nemzet ekkor a választásoknál ezt az államesinyt, az elvállalt képviselői kötelezettségek e rémületes megszegését el nem vetette?

Ennek oka azon határtalan bizalom volt, melylyel a nemzet Deák Ferencz iránt épen az 1861-ki felírás következtében viseltetett.

A nemzet többsége azon nézetből indult ki, hogy az csak még sem lehet oly rossz, hogy még csak kísérletet se érdemeljen, a mit az a Deák javasol, aki 1861-ben az ország jogait oly hatalmasan védte s a nemzet érzelmeit oly hiven tolmácsolta.

Tehát adjunk tért a kísérletre. Lássuk, teljesednek-e azon várakozások, melyeket Deák Ferencz kitalálta helyezett.

Aztán a nemzet azon nézetből indult ki, hogy Deák Ferencz elis-

merthe ugyan, miszerint műve nem tökéletes, nem felel meg a nemzet jogos és méltányos igényeinek, de azzal biztatott, hogy alapot nyújt a javításra, javulni fog.

Hát a nemzet azt mondta, Deák okos ember, tudja mit beszél, tíz év nem a világ, tűrjünk, tíz év múlva a dolog majd javitva lesz.

Ez volt a nemzet álláspontja az 1868. óta választásoknál.

De most a helyzet egészen más. A kísérlet megtörtént, s a tíz éves tapasztalás a közönséges rendszert mind külbiztonsági, mind belső szervezkedési, mind politikai, mind közgazdasági, mind szellemi, mind anyagi tekintetben a leghatározottabban elítélte; és azt is bebizonyította, hogy ezen az alapon egyiket sem lehet azon két cél közül elérni, melyeket Deák kitalálta helyezett: sem az osztrák birodalom népével nem lehet barátságos egyetértésre jutni, sem az alkotmányos életet valóságossá emelni az országban.

Most már nem sejtetem, hanem tény gyanánt áll a nemzet előtt, hogy a közönséges rendszer a kölcsönös elkeseredtséget nem hogy megszüntette, avagy csak enyhítette volna is, de sőt fokozta a magyar nemzet s az osztrák birodalom népei között.

S most már nem sejtetem, hanem tény gyanánt áll a nemzet előtt is, hogy oly rendszer mellett, mely Magyarországot alaptörvényeink ellenére kormányzati rendszerének leglényegesebb ágaira nézve a minden idegen avatkozástól ment önrendelkezéstől megfosztja — az alkotmányos élet nem lehet egyéb, mint „kongó érc, pengő czibalom” — megaranyfüstözött papéncs, mely csak csillámlik, de értéke nincs. — A parlamentáris kormányrendszer valóságos hazugsággá süllyedt Magyarországon, azon kénszerecsény következtében, mely e szavakkal „el kell fogadni mert „muszáj,” az osztrák nem akar engedni” a magyar országgyűlést oly helyzetbe teszi, hogy még arra is „Ament” mond, amiről maga a miniszter is bevallotta, hogy „sérti az erkölcsi érzetet” (vide 80 millió szász korecsma számla).

Aztán a javítási kísérlet is megtörtént, s a tanulság az, hogy nekem igazam volt midőn azt mondtam, hogy javításról álmodni sem kell — a közönséges rendszer sikló, melyen csak siklani lehet, emelkedni nem. Javításul kapott a nemzet egygyel több közös ügyet, s azt az „erkölcsi érzetet sértő” degradatiót, hogy erre még a nemzet 24 milliót reá fizet; s kapott oly állapotot, mely mellett az anyagi jólét egészségesebb fejlődése teljes lehetetlenség, ellenben a nemzeti jellem elsatnyulása kikerülhetlen.

A fejem szédül, a hátam borsózik bele uram, ha meggondolom, hogy ily állapotban megyen elébe árva hazánk azoknak a rettenetes megpróbáltatásoknak, melyeket gróf Andrássy bámulatos — a történelemben példátlan improvidentiája immár kikerülhetetlenül reánk hárított.

Ezek szerint tehát a nemzet most nem oly helyzetben van, mint volt a mult választásoknál.

Akkor reményekkel számolt, most a meghiusult remények tapasztalati tényeivel kell számolnia.

Valóban csodálatos volna, ha e tapasztalás sem gyógyította volna ki a szédelgésből, mely a nemzetre annyi bajt, szenvedést, romlást hozott; s még jövődől felmaradhatását is kétségessé tette, — nehogy azt mondjam reménytelenné.

Az pedig már épen a csodála-

tosnál is csodálatosabb volna, ha a nemzet többsége a helyett, hogy határozott kárhoztatásával sújtaná, még meg is jutalmazná a Tisza Kálmán ur által vezényelt párt azon megbocsáthatlan bűnért, hogy tagjai oly rutul megszegték az ünnepléses fogadásukat, melyekkel választóik bizalmát meglopták a mult választásokor.

Ha ez megtörténne, ez az erkölcsi érzetnek oly megfogyatkozását bizonyítaná, hogy nemzetnek, mely ennyire süllyedt, alig lehetne egyebet mondani, mint a mit Jób-nak mondtak barátai: „átkozod meg az Isten s halj meg.”

Ha igaz, hogy Békésmegye magyar népe még oly jó indulattal emlékszik reám, mint ön állítja, ez oly szellemre mutat, mely reménylenem engedi, hogy okulva a tapasztaláson, azok is visszatérnek hazánk törvényes függetlenségének alapjára, a kik (immár hiuknak bizonyult remények által magukat arról a multban letérittetni engedték.)

Igazán örvendek, hogy a gyomai kerület független érzelmű választói önt jelölték ki képviselőül a jövő országgyűlésre.

Lelkemből óhajtom, hogy hatalmas többség tömörüljön az ön zászlója körül.

Óhajtom: mert önben oly férfiut van szerencsém ismereni, a ki mind politikai irányánál, mind képzettségénél, mind jelleménél fogva kiválólag hivatva van a nemzet tanácsában részt venni, s ki a képviselői mandátumnak minden tekintetben azon lelkiismeretes hűséggel fog megfelelni, a melyre hazánknak e szorongatott időkben annál nagyobb szükség van, minél ritkábbá lett a közönséges rendszernek demoralizáló befolyása alatt.

Sajnálattal értem leveléből, hogy akadnak a gyomai kerületnek különben független érzelmű választói közt olyanok is, kiket vallási tekintetek tartóztatnak az Ön zászlója körüli tömörüléstől.

Boldog Isten! hát mi köze van a vallásnak a politikához, s hazafiúi érzelmekhez?

Én mindig szerettem a külföldön azzal dicsekedni, hogy magyar hazánkban a vallási nézetek különbsége nem huz választalat a haza szent szerelmében egygyé font hazafiak közé, s hogy a magyarnak bármint templomban, bármint rituissal imádja is a mindenséggel megfoghatatlan vég okát; van egy közös szentegyháza, a „Haza”, melynek oltárát felekezeti különbség nélkül karöltve állja körül, s van egy közös religiója a „honszeretet.”

Szeretem reményelni, hogy a békési magyar nép igazolni fogja e nézetemet.

Miként kerül az én igénytelen nevem Békésben a választási népdalba? nem tudom; de ha már ott van, igazat akkor fog az a dal mondani, ha így fog hangzani:

„Mezei Ernő oly követ

A kit Kossuth Lajos szeret.”

Fogadja ön nagybecsülésem kijelentését, s legőszintébb jó kívánatimat. **Kossuth.**

Hogy nagy hazánkfia levelének utolsó sorait jobban megérthessük, tudni kell, hogy a Zsilinszki-párt között egy kortesdal kering, melynek egyik strofája — a választók eltövezésére — így hangzik:

És valasszunk oly követet,

A kit Kossuth Lajos szeret.

Az „Egyetértés” pénteki és szombati száma Kossuth Lajos nagy hazánkfian két rendkívül nagy érdekű és nagy terjedelmű levelét fogja hozni, mikre felhívjuk az olvasó közönség figyelmét. — Az első a pártok állásáról szól, míg a másik a függetlenségi párt elveinek gyakorlati keresztelhetőségét bizonyítja be.

— **A proclamatio Bosznia és Herzegovina lakóihoz** megjelent, melyből a következőket idézzük: Bosznia és Herzegovina lakóihoz! Az osztrák császár és magyar király hadai át fognak lépni országok határain, nem ellenségesen jönnek erővel elfoglalni az országot, jönnek mint jó barátok véget vetni bajotoknak. Ausztria-Magyarország elhatározta visszaadni nektek a soká nélkülözött békét és jólétet. Ő felsége a szultán sorsotokat szíven viselve, indítatva érezte magát, titeket hatalmas barátjának, a császár és király ő felségének oltalmára bizoni. Fegyvereink mindenkit megfognak védeni, de senkit sem elnyomni. — A császár és király ő felsége parancsolja, hogy az ország minden fia a törvény előtt egyenlő jogot élvezzenek; törvényeiket és intézményeiket nem fognak önkényesen felforgatni, szokásaitok és erkölcsötök nem fog bántalmat szenvedni. A világi és egyházi hatóságoktól ő felsége elvárja, hogy a rendet fentartják és a kormányt támogatják. Az ország jövedelmei csakis az ország szükségére fordítandók és az utolsó években fennmaradt adó hátralék nem fog behajtatni. Bosznia és Herzegovina lakóihoz! Álljatok bátran Ausztria-Magyarország dicső zászlójának védelme alá, fogadjatok barátságosan katonáinkat, engedelmeskedjétek a hatóságoknak, térjétek vissza munkátokhoz és meg lesz védve szorgalmatok gyümölsége.

— **Filipovics tábornagynagy** első napi parancsa már napvilágra jött. A parancs a „katonák”-hoz szól kijelentve, hogy nem hódítási vágy, hanem saját jólétünk iránti elutasíthatlan gondoskodása az, mely azt parancsolja, hogy a monarchia határát átéljük. Teljes bizalommal viseltetik a katonák akaratereje és kitartása iránt, — és rögtön hozzá teszi — hogy nem diadal menetre, hanem nehé munkára vezeti őket. Ahol barátságos megállás a cél — ott a munka nagy nem lehet s így érdekel várjuk mi stül ki az egész káros és drága kalandból.

KÜLFÖLD.

Franciaország a portának erőlyes jegyzéket küldött a görög kérdésre vonatkozólag, melyben kimondja, hogy mint elsőrangú nagyhatalmasság önállólag is képes actioha lépni hogy az igazság ügyét keresztül vigye. Ezen jegyzék Konstantinápolyban mely benyomást tett, de a törökök még mintéig arra támaszkodnak, hogy a congressus nekik eselekvési szabadságot engedett. A „R. publique française” pedig arra igazat, hogy valamint az oroszok a szláv fajnak, ugy a francziák a latin és görög fajoknak legyenek protectorai. A Figaro azt állítja, hogy Mac Mahon novemberben leköszönni készül. Ezen esetben a baloldal elhatározta, hogy Pothuan tengernagyot állítandja fel jelöltül az elnökségre.

Az olasz tüntetések még folyton tartanak. Andrássy gróf, mint állítja, oda nyilatkozott, hogy nem tartja érdemesnek ezen tüntetéseket diplomatiái tárgyalásokra méltatni, hanem azért a kleki kikötőt és a stagno piccolot mégis vizalatti aknákkal erősítette meg. A törökök pedig csapatokat vonnak össze Albániában, hogy az olasz szabad csapatoknak betörését megakadályozzák. — Mint mindenbe, ugy ezen kérdésbe is belé kottyan Bismarck és kimondotta itéletét az olasz agitatoria nézve, mely szerint Németország soha sem fogna beleegyezni Trentino és Triesztnak Olaszországhoz kapcsolásába.

Pétevárról és Tiflisből érkező hírek szerint Oroszország nem tartja a háborút bevezettnék és minden jel arra mutat, hogy azt még ezen év folyamában megakarja kezdeni. Kaufmann tábornok parancsot kapott, hogy a Samarkandban Ann Djanában és Fréngisztában állomásozó hadtesteket özpontosítsa és siessen Tiflis felé, mi azt engedi sejteti, hogy a támadás Anglia ellen Ázsiában fog megkezdni. Serbia és Montenegro fejedelmei is értesítettek, hogy tartsák magukat készen az új hadjáratra.

Az angol liberalisok még mindig Zugolodnak a parlamentben és parlamenten kívül Beaconsfield lord ellen, sőt még vád alá helyezését is kívántak némelyek köztülök ellene azért, hogy Törökországgal szövetségelt és Angliát azon kényelmetlen helyzetbe hozta, hogy mindig fegyverben maradjon a porta védelmére, más részt azért, hogy Törökországot a congressuson megabolni engedte.

A boszniai bevonulásra az „Abendpost” jelenti: Tegnap reggel 6 órakor kezdődött a cs. kir. csapatok átkelése Száva jobb partjára, alig hogy az első vadász csapatosztályok partra értek 6 1/2 órakor megkezdődött a hidverés, és 9 1/2 órakor

a két part már egy kész hadihíd által volt egybekötve. A hatodik gyalogsági hadosztály első hegyi dandára azonnal megindult a hidon keresztül, 11 órakor az egész előcsapat — dandár a hegyi úteg és egy század huszár a boszniai parton volt. A császári lobogót kitzítették, a néphymnus megszólalt, mire a hadsereg sorai közt dörgő „Hoch!” és „Éljen!” harsant fel. A mi partunkon álló és ezekre rugó néptömeg lelkesedése és zivírózása ünnepléses színezetet kölcsönzött e pillanatnak. Egy tábori tiszt alkudozott a Bosnyák-Brodí török hatóságokkal a hivatali ügyek tovább vezetése iránt. Hosszasabb tanácskozás után több hivatalnok és tiszt kérésnek nyilatkozott a hivataloskodás folytatására. A 13-ik hadtest zöme és a tartalék, tegnap délután Brodha érkezett, ott táborot ütött és rendelkezése ma reggel átkelni a túlparton és tovább előnyomulni Dvent felé.

A hetedik gyalogsági hadosztály tegnap kelt át Ó Gradiskánál. A barbsi Kaimakam kijelentette, hogy nincsenek utasításai, de nem szándékozik ellenszegülni. Csapatának erre ellentállás nélkül megálltak Berbir erődöt, a néphymnus hangjainál felvonatott a császári lobogó Jan s Salvador főherceg jelenlétében és lekes éljenekkel üdvözöltetett. A török helyőrség azonnal és minden ellentállás nélkül kivonult Barbirből.

A bosnyák partra legelőször Müller Ferencz lépett, őrvetve a vadászoknál.

Az átvezető hidra legelőször huszárok léptek, Bolz ezredes vezérlete alatt, teljes díszben. Panyókára vetett attila, a csákó mellett zöld lomb s a puszták fia nem feledék el hű lovaikat is virággal díszíteni fel. Vezetéknél vive lovaikat, párosával lépdelték át a hidon, a tulpartra érve zajos éljenekkel üdvözöltettek vadász társaik által.

A Ferencz-Károly ezred csengő bandával jó. A magyar ezred fia nyalkán, fészeken lépegetnek, s a szemlélők nagy tömegében a lehető legkedvezőbb benyomást teszik. Lobogójukat zöld lomb díszíti, s égis ható rivallás fogadja, mikor partra viszik, az ezred zenekara a hymnust játsza, a nép éljenek.

Bródból sürgönyözik, hogy a főparancsnok Derventben a török főhivatalnok részéről szívelyven fogadtatt. A közszeg előjárója szónoklatában hangsúlyozá, hogy a jövőnek nyugodtan és bizalom teljese néznie elébe.

Serajevóban legnagyobb anarchia uralkodik. Hadji Loja lázításai következtében a serajevói kormányzó Mazház pasa elmenekült a katonai parancsnokkal együtt. Loja utóterte és visszahozta őket. Mazház pasa letétetett és helyébe a katonai parancsnok akarata ellenére kormányzóknak kiáltott ki. A néptömeg Mazház pasa házat kirabolta és a fegyvertár kirabálásá indulván azt rohammal bevette. Hadji Loja fivérét Banyalukába küldé igaztani, — de elfogatott és hűvőre tetettet.

Választási mozgalmakhoz.

A „F. Z.” esztörtöki számban azon örvendés (reá nézve természetesen aggasztó) jelenséget, — hogy a volt kormány-part tekintélyes része, a mennyiben a kiválóbb intelligentiát és vagyont képviseli, nyíltan kijelentve elégtelenségét és megbotránkozását választott képviselőjük, Taray Endre szöszegése és a kormány azon tette felett, hogy az ország anyagi érdekeit igérete ellenére, csak hogy kormányon maradhasson, feláldozta Ausztria érdekeinek, ennek azzal is adandnak kifejezést, hogy az országzserte tisztelt, szilárd jellemű, kitzítő jelettünk Irányi Dánielre adják szavazatukat a közeli választásokor, — annak szeretné tulajdonítani, hogy ezen urak ebbeli tevékenységük élet nem a kormány, hanem Aidinger polgármester ellen irányozzák, a kormány emere ellen, hogy éreztesse vele hatalmukat, segítettén ebben néhány fiatalabb ügyvéd által, kik magukat az újabb törvények által érdekeikben sértve érzik.

Tudunkra Aidinger nem is nagyon a kormány embere, legalább nem a Tisza kormányé, — s ha most annak daczára, hogy nem egyszer úgy nyilatkozott, hogy neki Tisza nem kell, — mégis Taray és így a Tisza kormány pártján lesz, annak okát könnyen kitalálhatja bárki. Üres tehát azon feltevés, hogy Aidinger ellen volna fordítva ez agitatio éle, de még terebb a másik, mert nem néhány fiatal ügyvéd, hanem igenis csak néhány, mert függő helyzetükkel fogva máséknak nem tehetnek, igazán számba sem vehető kivétellel az egész ügyvédi kar, — és éppen azok kezdeményezésére, kik már évek óta nem vesződnek kisebb peres ügyekkel, foglalt a kormánynyal szemben ellenzéki állást, tette pedig ezt azért is, mert a kormány

nemcsak következetesen az ország anyagi helyzetének tönkretételén működik, hanem ezáltal a jogi törvényhozás terén minden lépése oda van irányozva, hogy az ügyvédi tevékenység megromljon, hogy elvegye tőlük. — hogy nem adta meg a kamarának a módort, melylyel az ügyvédi kar tekintélyét fenntarthatná, illetőleg visszacsorozhatná, mert mindenképpen az ügyvédeknek a kormány és a bíróságok szolgálatait eszközeivé lealacsonyítani törekszik.

No és ki vehetné nekik rossz néven, ha nem akarnak oly pártot állítani, melynek a mult választások alkalmával egy Komáromy, Hiller, Katicsa, Szadoró Czinó, Janos sely. legtevékenyebb matadorjai voltak, mely most is számít kitűnései közt nagyon is kétes, vagy ezernaszálon lógó existenciájú egyének.

Az sem tetszik a „F. Z.”-nak, a mit mult heti számunkban Tarair és támogatóira nézve elég objectivitással és meg érdemelt kímélettel írtunk. — A mit írtunk, annak minden szava be van már bizonyítva, vissza utastjuk tehát a nekünk tulajdonított rágalmozási szándékot, azt pedig, hogy az igazat elhallgassuk csak azért, hogy Tarairnak és támogatóinak ne ártsunk, — azt a parlamentaris illem nem kívánja tőlünk, — de parancsolja nekünk a hazafini szent kötelesség. Az érdekzőség (a zálogházban) igaz, hogy úgy hozza magával, — hogy a „F. Z.” hallgasson róla, de már engedjen meg, hogy e részben nem csak jogunk de kötelességünk is a választókát felvilágosítani, mert különben nem teljesítjük a sajátunk nemesebb feladatát, mint a „F. Z.” nem teljesíti.

Bizony jobb lesz az illetőknek, nem mutatni érzékenységet, mert ha tetszett Tarairnak adott szava, sőt nyomtatott munkájában nyilvánított nézetei, Pécs városa törvényhatóságának ismételt felirataiban egyhangulag nyilvánított kívánata ellenére a bank és vámentület közössége, hozzá meg a bankadosság elvállalása sat. hazafelleges törvényekhez közeledni, akkor lehetetlen neki már érzékenynek lenni azon szemrehányások, azon jogos ítéletekre, melyek most érik őtet. — Ne tegyen az ember olyant, a mit szégyenlenni kellene és akkor módjában is lesz, netalán rágalmozásokat visszautasítani.

Eppen vakmerő a „F. Z.” azon állítása, hogy egy városi kiváló iparos ellen kortes gyertyul rágalmozásokat szórunk. — Amu iparos jól tudja, hogy minden bizonyított birtokában vagyunk annak, a mit írunk, de irhatnánk még többet is, mit elhallgattunk, — bár azt tőlünk soha ki nem érdemelte, de a város irányában nem létező érdeménél fogva sem tarthat rá igényt.

El nem hallgathatjuk végre azon ravasz megjegyzést, hogy Simonfay nem volna használható oly agitációra, minőre Grabaries Ernő veterán harcosunk adta magát, midőn Taray felett bírálatot mondott. — Bizony a „F. Z.” Simonfay érányában nem volt mindig ily udvarias, a mit egyébként Simonfay nem fog megköszönni, mert bizony nem tarthatja dicsőségnek, a „Fünfkirchner”-ben megdicséretelni.

Ezzel végeztünk volna a „F. Z.”-gal, kivéve, hogy alább más rovatban közölünk bővebb tájékozást végett egy kis felvilágosítást arra, miért köteles a szegény Taray pártján lenni, melyet a szerkesztő eránti kíméletből mult heti számunkból kihagytunk; — mellőzzük azon levelet is, melyet e megjegyzések írása közben veszünk, mely ama kitűnő (?) iparos által gyártott áruccikké minőségére, a bécsi kiállításán kieszközölt és a párisi kieroszakolaudó érdemjel megszerzésének módjára vonatkozik és melyet azzal fejez be a tudósító, hogy akárhány pártjabeli (t. i. kormány pártjabeli) emberrel találkozott, mindannyi elismeréssel és helyesléssel nyilatkozott, lapunk mult heti számaian rá vonatkozó észrevételekkel, miket nagyon kíméletesen tartanak, — de a közelgő választások alkalmával még feladatunknak tekintjük és el nem mulasztathatunk a közérdek tekintetéből az alábbi észrevételünket.

Minden kétségen felül áll, hogy oly választók, ki polgártársainak közbecsülését kérdemélni akarja, kinek a társadalommal elfogadott állása szükségessé teszi, hogy polgártársai közbecsülését ne kockáztassa, az nem szavazhat oly képviselő jelletre, ki programját, adott becsületeszavát megszegette, ki küldőinek nyíltan és törvényesen ismételve kifejezett akarata és érdeke ellen szavazott az országgyűlésen. — Tudjuk, hogy egy a rabzolgáknál száznál több sege a szolgálaiak függő kisebb tisztviselőnek, bányászoknak, vasuti és egyéb kenyéradó állomásokon lesz ócsinált választóknak nagy része úgy leoda terelve a választásokhoz, hogy meggyőződése ellen is hangoztassa a kormánypartii jelletnek eleve be magolt nevet, tudjuk, hogy ezt kényszerítve teszik és azért annyira büntel meg nem tarthatjuk nekik. — de ha ezt a politikailag és vagyoniilag is független kath. clerus, ha ezt a független és magas állású tisztviselők, magánzók, iparosok és kereskedők teszik, akkor ily elnézésre nem számíthatnak. — Különösen a papságnak köitjük szivére ezen igénytelen sorainkat, mert az ily szavazással nagyon elletenes állásba helyezni magát hivatásával, melynek egyik kiváló része az erkölcs tanítása és megörzése.

Lehet, hogy ezen választók közül sokan nem tartják meggyőződésük és lelkiismeretükkel, vagy talán inkább különböző más tekintetéből meggyőződésük azt, hogy a mi jelletinkre szavazzanak, de ak-

kor is feamarad számukra az út, hogy magukat a szőszegény részeseivé ne tegyék, mert hogy szavazzanak, arra senki sem kényszerítheti őket!

A protestáns papság az alkotmány terén.*

A protestáns papság hajdan, különösen a „Kálvin” által elhittett demokratikus elveknél fogva, önkénytelennül bár és ösztönözten, a politikai szabadság hősgárdáját és hí őret képezte. — Képezték pedig azért, mert a fenkölt szellemű és reformátorok eleve belátván, hogy a protestáns hitelvei csak egy — politikai szabadsággal bíró országhoz képesek biztos támpontot találni, melyen az abszolutizmus hatalma előbb utóbb megtrónni kénytelen.

Innen van az, hogy az uralkodók despotikus és látás tanácsadói a protestáns vallást minden időben a politikai szabadság elnyomásával kezdtek megsemmisíteni, hogy elnyomván az életadó demokratikus szabad vallás gyakorlatot, és által a politikai szabadságot is megsemmisíthessék.

Ezen czélok kivételében azonban a magyar nemzetnek a szabadságban meggyőzködés erős és rendül ten önfeloldozása őket minden időben meggátolta. — Avagy a Boesky, Bethlen és Rákóczy forradalmak nem mindmennyit tanujel-ei annak, hogy az osztrák abszol utalom Magyarországon a protestantizmus ellen szőtt számtalan merényleteit és többszörös esküszegéseit nem annyira a protestáns vallás fenállása, mint inkább Magyarország politikai szabadságának elnyomása ellen irányozták? — Avagy a protestáns papság és tanítóik kar számtalései, bebörtönözése és gályarabsági martýromságai nem jáltak-e karöltve a „Karaffa” és „Básta,” valamint a bécsújelyi véstörvényeszek vérlázító politikai kegyetlenségeivel? — Mint hogy azonban a vallási és politikai szabadság, e kettős ellenállási tényezője egymással szellemileg elválaszthatatlan összeforrt, ennek következtében a bécsi, linzi sat. békekiegészések nem annyira a politikai, mint inkább a vallási sérelmeket látszanak orvosolni, midőn a különböző vallásfelekezeti főurak a közös sérelmek orvoslása körül egy szívvél és lélekkel mindenkor csoportosultak.

Rég mult idők gyászos korrajzai ezek, melyek a jelenlegi alkotmányosság homályában elmosódnak. — De itt van legújabbban az 1860-iki patens, mely oly igazolomban hozta a magyarországi protestáns papságot, hogy hivatal vesztéssel sújtotta annak kihirdetést, s kész volt inkább elfogadni a kormány részéről a „Collonich” féle mártýr koszorút, mint jogaiól egy jöttát is engedni, és elfogadni a hatalom által kiküldésbe helyezett püspöki süveget, de egyszerűsind az azzal járó autonómiai megszervezésre. — Mely érteles ellenállás a bécsi kormányt ezen patens visszavonására kényszerítette.

Most azonban, midőn ily egyoldalú vallási elnyomással ellen a kormány részéről biztosítvák: kihalt belőlök őseiknek dicső emlékezte és hősi érénye (tisztelt a kivételeknél) mely az első reformátusoknak hervadhatatlan koszorúkat szerze; ma már nem a hatalom tulkapásai ellen, hanem vele szövötteknek; köztörök ez idő szerent a vallási és politikai szabadság közti három századas dicső érdekesség megszakadt; s a protestáns papság ősi érénye, mely a politikai szabadságuk, negyedfél század óta egyedül őrangyala s ösztönözési védőbástvája vala — euyésznetnek indult.

Avagy nem vesszük e észre, hogy protestáns papságunk ez idő szerenti pregnans töredéke, mindinkább a rom. kath. hierarchia elavult és bomladozó hatalmi vágya után kapkod, s elkezdve Deák Ferenc közöstügyes kiegyezésétől, mindég a fenálló hatalom palástjára fogódnak, s legújabbban úgy néz a debreceni messias felé, mint az igazhívó müzümán Mekka felé; felállította lelki óltára előtt a bálványt, a személy kultust, s a delejes álom annyira erőt vön rajta, hogy saját fejével többé nem is gondolkodik, hanem mindent az elérkezett messiasnál vár. Többre becsüli prot. papságunk egy jelentékeny része, a hatalom kezelői részéről eredő kétes mesolyt, egy cselegetes kézzorítást, vagy végre egy ideiglen tartó puzi baráti szót, hallgatói szereteténél és ragaszkodásánál, nem törődve ez utóbbinak nyomorával és boldogságával. — Nem vessik észre, hogy hieik és hallgatók, az elviselhetlen terhek súlya alatt százanként és ezerekként leroskadtak, koldusbotra jutnak, szellemileg és erkölcsileg pusztulnak és szám szerent napról napra fogyanak, s hogy ma-holnap velők a fizetés képtelenségig terjedő diszharmoniaiba jutnak; s a helyett, hogy őket a helyes politikai irányban, hivatusukhoz képest kalauzolnák, beállnak a kormánypart részére korteszerekeknek, s halászsák a világi ügyekbe való beavatkozásokat, diurnummal járó és diurnum nélküli megbízásokat, kiküldetéseket csakhogy ők is a hatalom lajtorjájának fogába kapaszkodhassanak.

Csak rajta uraim, haladjanak önök nemes ösvényükön, s a megkezdett pályán továbbra is! De jegyezzék meg magoknak, *

* Constatálnunk kell, hogy e cikkben a protestáns papságra rótt vád annak csak kisebb részét terheli, de már azon körülmény is, hogy a protestáns papság egy töredéke és jelesül a debreceni annyira degenerált, hogy talpnyaló szolgálkó mamelekká szegődtek, nagyon is elszomorító. — Annal nagyobb buzgóságot ajánlunk a pr. papság önértetés részének az igaz öynök győzelemre vitelében. Sz.

hogy hallgatóiknak s hieiknek, az alkotmányba vetett, de az önök segélyével nagyon is megingatott hitével együtt megrendül bennök a vallásba vetett hitök is egyszersmind, s ha majd elhagyja őket veszni a hatalom, ők is elvesztik vele az istenben és az önökben vetett vallásos hitet; mert a rombolás anyyala nem jár egyedül, az le fogja rotani az önök kártyavár trónusát is, s majd lesznek mamelekkó lelkipásztorok elegend, de nem lesz nyáj), melyet az úr mezején legetetni lehessen.

Korsós Péter.

Dr. Dárday Sándor „szüz” beszéde.

Furesa dolog is az, amidőn az embernek még soha sem volt bátorsága nyilvánosan szónokolni, és most egyszerre nagy politikai beszédet kell tartani. A szükség törvényt ront. Szegény Dárdainak lehetetlen megélni — ha valami kis képviselő-ség nem járul hozzá! Ma napság nagy szerepe van az accidentálnak.

Rászánta tehát magát, hogy elmondja programbeszédét. Mint a színész, ki először lép közbőség elé, — úgy elfogta Dárdayt is a „lámpláz,” mely annál inkább erősebb volt, mivel látta, hogy a „színház” majdnem tres. — és csak néhány egyén hallgatja az ő „szüz” beszédjét. Az igaz hogy meg is látszott rajta a szüzieség, — mert ember legyen ki megérti hogy valójában mit is akar Dárday uram. (Hogy megválasszák! Szédő.)

Szereséjére nincs multja, — melyből következtethetnánk, de azért ő mégis egész büszkeséggel hivatkozik arra, hogy másfél évtized óta láthaták őt a komoly szakirodalom terén harezolni azon fegyverrel, melynek használatát Mohácsos tanulta. Ha már Dárday maga szégyenli ezt mint multját felhozni, úgy ez csak megerősíti azon állásunkat, hogy igen is Dárday uram harezolt a tollal, összehöngözte, összeállította Gallyval a „Döntvénytárt” — úgy elvette, jökedvében megereztett egy-két laplótdéki cikket (ha nem volt más) saját lapjában, de hogy valami nevezetes művet, munkát nem mutathat fel a komoly szakirodalom terén, az is áll.

Egy olyan ember, a kinél a józan felfogás és következtetés annyira hiányzik, hogy nem átalja kimondani miképp a függetlenségi párt elvei újabb államalakulás az 1848—49-iki függetlenségi harez fegyveres meguitása nélkül nem valósíthatók meg, — az aláírhatja illetve nyomtathatja nevét a „Jogtudományi Közlöny” alá, mint szerkesztő (mint már olyan, aki nem ír) — de mindazonáltal jó hatással lesz ismeretére, ha eljön Mohácsra és az itteni iskolában megtanulja a magyar alkotmányt, nevezetesen annak a parlamenti kormányra vonatkozó részét.

Igaza van Dárdaynak, hogy az eddigi kormányok könnyelmű politikája sodorta a nemzetet az örvény szélére, — de azt határozottan mint rágalmozat kell visszautasítani, hogy ebben a függetlenségi párt rész volt volna. Igaz, hogy a volt Deák-párt milliókat áldozott haszontalan vasutakra, sugarutra; igaz az is, hogy Irányi Dániel egy milliót többet ajált a népoktatásra, de ebből kapcsolatosan a másikkal, azt következtetni, hogy a függetlenségi párt is segített dobálni haszontalanul a milliókat és így rés-e volna abban, hogy a deficit nyakunkra uött, azt csak Dárday állithatja, kit a mamelekkó-ságrét nyeredő konz. annyira elvakított, hogy ily „vadakat” képes következtetni.

Joga volt Irányi Dánielnek, a népoktatásra többet ajánlani akkor, — a midőn látta, hogy a ménteleprek legalább is háromszor annyit szavaznak a lelküsimre-rectes deákpartii honatyák.

Dárday szavai szerent a kormány becsületesen gazdálkodott, mert a deficit 60 millió helyett csak 20 fr. Ez éppen olyan, mint a midőn valakinek 200 fr adóssága van és eladva szöllejét 300 frton, ebből 100 frtot az adósság törlesztésére használ fel, míg a többivel egyéb szükségleteit fedezel. Az igaz, hogy adóssága csak 100 fr lesz; — de azért a 300 frtos szöllőnek is vége. Így vagyunk a kormányval is. Husz millió ugyan a deficit, de annak a 40 milliónak törlesztésére a három év alatt csak mintegy 50 millióval több adót hajtottak be a néptől és drága kölcsönöket fecséreltek el.

Egész sorát a hasznos teendőknek hozza fel Dárday programbeszédjében, de hogy azt miképp óhajta megoldatni — arról hallgat. Azt, hogy hogyan és miképp kellene lenni és mit kellene tenni, az egyszerű polgár ember is tudja, — hanem tessék hát előrukkolni Dárday uramnak, hogy ő, aki mintegy másfél évtized óta a komoly szakirodalom munkása, miképp tartja czélszerűnek megoldatni ama fontos kérdéseket.

Csak egyet akarunk felhozni. Azt mondja Dárday: Tisztába kell egyszer valahára hoznunk, hol kezdődik és hol végződik az u. n. törvényhatóság önkormányzatunk, mely szerente ez idő szerent csupán a tisztviselők választásában áll. (Mi azonban még sok más is tudunk, a miben az még áll.) Hát azt mi már Dárday nélkül is régen tudtuk, hogy ezt tisztába kell hoznunk, csak az a kérdés, centralisatio — vagy decentralisatioira fektessük az alapot. Hagyjuk meg a tisztviselők választását, vagy hozzuk be a tisztviselők kinevezését és a megyék és törvényhatóságoknál?

Dárday ezekről hallgat; az igaz, hogy mindezeket nem is lehet a mohácsi iskolában megtanulni. Hát még a keleti kór-

dés megoldása? — Dárdaynál mint minden teli vért volt és leendő mamelekkó — azt találjuk, hogy az a Bosznia és Herzegovina elfoglalása hasznos, — és az nem fosztogatás. Olvassa el Dárday ő felségének a boszniai lakossághoz intézett proclamatióját, — abból azután meggyőződhetik, vajlon megtartjuk-e Boszniát és Herzegovinát s ha igen, vajlon megérdemeltt és jogos utyan szerzett birtok-e az vagy nem (ha ugyan elismerjük a congressus jogát).

Igaz, hogy a háboru szerencsétlenség — de sokkal többet mondott volna Dárday azzal, ha úgy nyilatkozik, hogy a külügyi kormányunk kötelessége lett volna, az orosz-török háború előtt az oláhokkal az egyességet megkötni és az orosz hadakat a Pruthon át nem eresztani. Ezzel nemcsak hogy a háborút megakadályoztuk volna, — de 60 millióba sem került.

Dárdaynak egész beszédében nincs egy nemcsak eredeti, de még egészséges eszme sem, és így egész törekvéséből csak az tetszik ki, hogy ő nem is azért, mintha képességet érezne magában, hanem mivel azt reményli, hogy mamelekkósgáért szép árt nyerhet a miniszteriumtól, — akar országgyűlési képviselő lenni.

Azért csak szavazzon rá a mohácsi választó kerület és tartsa oda a hátát, a melyen Dárday uram valami zsiros falathoz juthat.

Siklósi vidéke, 1878. július 30.

Tekintetes szerkesztő úr!

A követválasztás közelg, s a siklósi szolgabíró Antal Pál, kormánypartii mamelekkó testvére, Antal Gyula megválasztása körül, halhatlan érdemeket óhajtván szerezni: nincs a hivatalos pressióban oly neve, melyet korteskedési czéllal mozgásba nem hozna, úgy hogy jó lélekkel el lehet róla mondani, hogy a járásban minduntalan tett utazásaiban inkább korteskedési, mint hivatalos teendőkkal foglalkozik.

Mert a járásbeli körjegyzők, községi bírák és előjárók, teljesen elvesztették ellenében polgári és politikai önállóságukat és bátorságukat, s hogy kénytelenek a szolgabíró öcsének rendelkezése alá adni szavazataikat, mert a szolgabíró azt mondja nekik, hogy így akarom, így parancsolom és a szolgabíró akarata előttük parancs, és vakon lesik bajusza mozgását, hogy az adott kommandóra ők is a szerent mozogjanak. — A polgárság egyéb nem hivatalos része ellen már csak egy kis megfélemlítést használ, s az az nem sikerül, akkor jönnek a hivatalos színezési kortesfaluzás, s a barátságos vállvergetés, édes barátom, kedves barátom, drága polgártárs, bruder, brátye és komsia megszölitások, sat. hogy hát vegye le a Vajda zászlóját házáról, és szavazzon az én drága öcsémre a Gyulára, mint 3 évvel ezelőt sat. — Az intelligensebb osztály körében pedig a te-tu puzsi csók és pajtási ölekezés járja.

Ha aztán a függetlenti gondolkozó polgároknál még ezen módus sem használ, s azt mondják hogy „nix deutsch,” akkor jön aztán a hadd el hadd! Azon községben kidoboltatja, hogy nem szabad legetetni, nem szabad a kert végén nyomtatni! Jaj neked aztán szegény függetlenségi párti választó polgár, ki a nyomtatás közben fáradt lovaiddal a tarlón kimered nyúltyúti: lesz belőle bírság és végrehajtás elég!

Mig ellenben az örök mamelekkósgó féyves országának lakói, a la 13 próbás nyágharsányi tudakos nyárs polgárok, kik minden kormányt egyaránt támogattak; és nektek hidvégi pógárok, kik 1869-ben egy most is élő becsületes polgártársnak a borát megittatott, s hazafini buzgóságtokban ütön és üftelen henteregettek, pátrónusokat pedig Szentörinezen (mint szent Pál az oláhokat) a faképnél hagyttatok, s kik 1875-ben a polgár jogot Hidvégen az utczán nem csak szellemileg, de a kezében lévő furkos botokkal, volt községi nemes bírátkokkal az élén tettleg is gyakoroltatok, kiknek vitéz tetteit majd valami mamelekkó történetés egykor megörökítendi, — öh nektek minden szabad, mert titek a hatalom és dicsőség!

De majd elfelejtém megjegyezni a korteskedés eddigi silány eredménye nem egészen a szolgabíró érdeme és segédkezője, hanem jó darab érdeme van abban Antal Gyulának is, ki 37 féle pártii kifordított elvű Darázs Gyábor ügyvéddel, Fodor József baromrovissal, egy két eltévedt járásbírósgási hivatalnokkal, Pakuzsi Gyula mondva csinált ügyvéddel a „Billitz”-féle tömegmondók és csódválasztmányal, faluról-falura, vásárról vásárra zarándokol és mesésbábas sátorok alul mondja el beszámoló beszédjét a 80 millióról, a közös vámról és közös bankról a jámbor választó polgároknak, s igyekszik elhitetni velők, hogy ő azért fogadta el a 80 millió bankadósságot, mert azt Magyarországnak soha sem kell megfizetni, mert nyomdomb, még a bank fizet nekünk évenként 400 ezer forintot, mely 10 év alatt 4 millió forintot tészen, s a 10 év elteltével majd azt mondjuk a német sógorunk, hogy most már futcsk, többé nem fizetünk egy fillert sem, hanem fizesse azt meg maga magának a bank azon 4 millió forint kamatjából, mely nekünk jár tőle ezen 10 év alatt a következő 50 esztendőben. Erre aztán elzengi a fentebb említett személyekből álló körös az éljent, mert hát senki sem kívánhatja Antal Gyulától azt, hogy maga magát éljenzeze meg. — Ilyenkor azután mégis találkozik egy két kurvez választó polgár, a ki megkérdi tőle, hogy hát „kend az a hires Hári János, a kinek a király felesége tyros lepényt sütött, és kend az, a

ki a bajuszra és szilvafákra is adott akartvetni?”

Le a népbolonditással uraim elég volt az ámitásból ennyi, nem hiszünk mi nektek többé soha! A szolgabírótól még pláne nem félünk, mert sem a reánk rótt vármegye munkáját, sem az adót és egyéb terheket nem veheti le rólunk, de nem is rakhat ránk többet; s tudjuk azt, hogy neki is a törvény parancsol, melynek ő is engedelmeskedni tartozik, aztán kvittek vagyunk.

Azért nem képes megfélemlíteni a polgárok független részét a hatalom parancs szava, mert mindentízt szivből eredő lelkes éljenzéssel fogadják Vajda János képviselő jelöltünket. Legutóbb a mult vasárnap e hó 28-án Vaiszlóra való bevonulása valóságos diadalmenezhez hasonlított, díszes banderium jött elébe és fehérbe öltözött leánykák egész zápor virágkorzót nyújtottak át neki, a nép szünni nem akará lelkes éljenzései között, mely többet ér ezer mondvá csinált éljenzésnél.

Egy választó polgár.

Választási mozgalmak.

A pécsi 48-as függetlenségi párt Irányi D. Pécs városa képviselő jelöltjévé proclamása tárgyában f. é. július 28-án a „Hattyu” teremben közgyűlést tartott. — Kis József h. elnök a gyűlést megnyitván, örmét fejezi ki a tömeges megjelenés fölött, mely fényes bizonyítékot nyújt arra nézve, hogy az elvtársak a haza önállóságáért s a nép jólétéért megkezdődő harcban részt venni kívánnak és akarnak. — A győzelem annál biztosabb, mert oly jelöltöt van szó, ki mely tudomány és ismeret, erkölcsi és politikai jelleménél fogva kimagaslik, s ki mind multjánál, mind jelenénél fogva biztos garantit nyújt, hogy a haza boldogságaért, Magyarország önálló állami léte- nek visszaszerzéséért önzetlenül s fáradságtalanul fog küzdeni. Örmével jelez, hogy az ellenpártból is többen sorakoztak a balpárti zászló alá. — Rajzolja a haza nyomorúságos állapotát, melyen csak úgy véli segíthetni, ha honszeretettől lángoló, megvesztegethetlen képviselőket küldünk a nemzet tanácsába, kik nem engedik magukat a jelen kormány-politika vontató kötelén hurezoltatni. És mint hogy Pécs város 48-as függetlenségi pártja ily férfit jelölt ki magának, úgy hiszi, hogy a pártunk, sőt az összes választók nagyobb részének hő kívánságát és hő érzelmét fejezi ki, midőn Irányi Dánielt a pécsi 48-as függetlenségi párt jelöltjének kiküldtja. — Erre a közgyűlés szünni nem akará éljenzésbe tört ki.

Utána Grabaries Ernő szölt szökött humorával, elítélvén Taray Andort, Pécs város volt országgyűlési képviselőjét, ki a választóknak adott ígérété megsejve, éppen ellenkezője cselekedte az országgyűlésen annak, mit az ország jól felfogott érdeke kívánt. — Irányit, mint ki az önzetlen hazafiság és becsületesség terét fel nem adta, ajánlja a választóknak.

Dietrich Ignác megemlékezően Irányi- nak előbbi megválasztásáról, felhívja a választókat, hogy most is hasonlóképen lelkesüljenek. Igéri, hogy ő maga részéről a mennit megtehet, megtenni kész.

Hely. elnök tudatja, miként Irányi a hozzá intézett levélre felelvé, kijelentette: hogy a jelöltséget elfogadja, mit a gyűlés örmeljes éljenzéssel vett tudomásul.

Felolvasott Irányi Dánielnek Radócsai Mátýs alelnökköz intézett levele, melyben névpárti szerencsekívánataért köszönetet fejezi ki.

Ezután Kis József indítványára elhatározottat, hogy a jelöltséget proclamása Irányi Dánielnek táviratilag tudtára adassék.

A legnagyobb rendben lefolyt gyűlés azután a képviselő jelölt sokszoros éljenzése között szétoszlott.

Taray ur mult vasárnap tartotta itt Pécsét programbeszédjét, melyben mnekutána a jelenlegi kormány politikáját agyba főbe dicsérte multjához hűen előadta hogy ha a jelenlegi kormány meg nem bukik, továbbra is beszegődik annak egyik mamelekkójaul; ha pedig megbukik, akkor fentartja magának, hogy olyan pártköz csatlakozhassék, mely az 1867. XII. t. czikk alapján ily politikáját s mely „valóban szabadelvű.” Tehát Taray urat most egy új oldalról ismertük meg. Ő nemcsak kész mamelekkó, hanem „lesi-puskás” is. Wir kennen dich Papeuhimer! Programbeszédét az „ő embereiből” vagy 20-an hallgatták meg, vagy 15-en a mi pártunkból lehettek, a többiek pedig (körülbelül 60-an) „mezitlábosak” az az szavazat nélküli népség volt.

A pécsvári kerületben javában folyik a hivatalos korteskedés Gombár Tivadár pesti prókátor, — Lejtényi a közalapítványok és egyetem tulajdonát képező pécsvári sat. uradalmak nagyhatalmú igazgatójának veje — érdekében. Ezen ur Pesten kormánypartii, a hol kell közözi alapon ellenléte, de még 48-as balpárti színezetet is vesz magára a választók eltevesztésére. — Mult hét egyik napjára a szolgabíró minden községbíróét egy elljáróval és jegyzővel berendelte Pécsváradra azonban az ürügyet szölgáltató B. tabelárnak csak a külsejét nézegette, meg (belsejét ugyis használna nézte volna) mert a dolog csakhamar oly fordulatot vett a tárgyalás helyétől vett kávéházban, hogy küldöttség menesztessék Gombár Tivadár ó nagyságáért ki kegyeskednék ezen kerületet az országgyűlésen képviselni, a szerepeket vállalt hivatalosak Drisetz ügy-

védél élükön betuszkoltak egy csomó elljárót és jegyzőt a kézen tartott úri fogatokba és megtörtént a tisztelés, mire bekövetkezett a szokott felléptetési hivatalos ceremónia.

A java azután jött, t. i. 200 személynél Driesz ügyvéd által rendezett bankett, melyen a résztvevők egyike sem fizette annak és az elköltött bor- és szívatengerek árát.

Az önértesebb és bátrabb elljárók visszautasították a lekenyerezés ezen nemét, nem vettek részt benne és ezek leginkább a magyarok voltak, a számos úres helyeket rögtönben Pécsváradon az utazókról felszedett esőselekkel kitöltötték, kik azután a potya boron felkellesülve (?) ugyanezen hálás torokkal hangoztatták az éjjelt Gombárra. Kiszótott több száz zászló, azonban ezeknek is nagy része vissza lett utasítva, vagy még a visszautasítás alkalmával eldarabolva.

Gombár mindazonáltal megártá környit a kerületben hivatalos óráitól rendeztén magának, az urad. erdőészők által utközben megkoszorúztatva úgy tüntet fel magát, mintha ezeket választóktól nyerte volna!

Hasztalan minden igéret, költségeskedés, ámítás a pécsvári ki kerületi választókat nem fogja Gombár-Léjthényi elámitani, ők megmaradnak Simonfay mellett, ki elvéltségét már beigazolta, kik becsületessége jövőre is teljes biztosíték. Különben a tisztviselői hatalommal visszaelőrtesek — és az ingyen ebédet osztogató és ingyen evők — aligha fogják kikérlni a boszú törvény és igazság sújtó kezét.

A „mohács kerületi“ függetlenségi párt f. é. július hó 28-án a „Kereszt“ vendéglőben tartotta pártértekezletét. Targy: A párt tisztviselőinek és választmányának megválasztása és a képviselő kijelölése. Elnökök: Kész Pál, alelnökök: Réder K. József, jegyzőnek: Reberics István urak választottak meg. Választmányi tagoknak: Mohácsról: 20, D.-Szekesről: 8, Kölkedről: 6, Somberekről: 6-an választottak meg. A többi községekre nézve a választmány választási joga fenntartatik.

Országgyűlési képviselőnek: Balogh Károly, helybeli ügyvéd felkeltült éljenek közt jeleltették ki. Programbeszéd aug. hó 4-én, délután 4 órakor fog megtartani. Jelöltünk megválasztására bizonyos.

Baranyamegye központi bizottságja a megye valamennyi választó kerületére az országgyűlési képviselő választást augusztus 11-ik napjának délelőtti 8 órára tűzte ki. — Minden kerületben két szavazatszedő bizottság fog működni, melyekhez a községek egyik része utasított van. — A szalantai (pécsi) választó kerületben: Választási elnökök: Danitz Antal, szavazatszedő küldöttségi elnökök: Donázy Miklós, helyettes elnökök: Fischer Lajos és Spiesz János. — Jegyzők: Kunovszky Antal, Schár Gusztáv, hely. jegyzők: Klobucharich József, Beierlein János. — A sztl.-görincziben: v. e. Nádossy Kálmán, sz. k. e. Nagy Jenő; h. e. Kusztos Lajos és Siska Károly; j. Kohárics József és Györkö Ferenc; h. j. Marosy Ignác és Höfner Lajos. — A pécsváradban: v. e. Sey László; sz. k. e. J. m. nitzky Jenő; h. e. Gállos József és Sárközy István; j. Jahoda Gábor és Gyenes Gyula; h. j. Podgorelecz Sándor és Raska Elemér. — A dárdaiban: v. e. Kamerer Ferenc; sz. k. e. Jellachich Károly; h. e. Kisfaludy Pál és Kovács Alajos; j. Gombárovics Mihály és Narancsik József; h. j. Fritsche Ede és Marschal József. — A sásdiban: v. e. Frank József; sz. k. e. Laczkovics Antal; h. e. Németh Ignác és Ába Mihály; j. Rimanóczy József és Rák Imre. — A mohácsiban: v. e. v. e. Deutsch Lipót; sz. k. e. Brand János; h. e. Luizer Victor és Stajevits János; j. Millich Péter és Varga Alajos; h. j. Funták József és Kanizai Ferenc. — A siklósiiban: v. e. Kovács Antal; sz. k. e. Pintér Károly; h. e. Altdi Sándor és Bekő Gábor; j. Goltner János és Mózessy Imre; h. j. Bodonyi István és Schneider Henrik.

Pécs szab. kir. város választó polgársága ugyanezen f. hó aug. 11-én regg. 8 órakor választja országgy. képviselőjét. Választási hely a „Hattyú“ terem. A választás csak egy szavazó bizottság előtt történik, miután 1500 szavazónál kevesebb van. Választási elnök: Bánfay Simon; h. e. Haksch Emil; jegyző Majorossy Imre; h. j. Decelevá Vilmos.

Somogy megyei kaposvári választó kerületben a kormánypárt nem állított jeletet Somsich Pál ellenében, ki tudvalevőleg a bezárt országgyűlés utolsó napjaiban a kormánypartból kivált, de a habarékhoz nyíltan nem csatlakozott. — Somsich pártállása felől nem nyilatkozott, de abból, hogy a kormánypartiak kiadták a jelszót, mellette agítani és szavazni, magától értetetik, hogy Somsich duzzogása csak muló szeszély volt s hogy ő megmarad ismét kormánypartinak, csak legyen vége a választásnak. A kaposvári kerületből azonban aligha kappja mandatumát, mert a függetlenségi párt jeletje, Gáspár Lajos, veterán honvéd fogja minden valószínűség szerint Budapestre vinni. — A tabi kerületben Miklós István ügyvéd a függetlenségi párt jeletje, ellenében a volt képviselő — Nográd-Gömörből importált Szontágh Pál valami Dömény József ajánlotta volt volt választóinak biztos megbuktatására. Megjegyzendő, hogy ezen importált tót azt merészi állítani, hogy az ellenzék (tehát a közjogi ellenzék is) főembereiben nem

találja fel a tiszta jellemzőségeket, a minden önzéstől ment hazafiai érzelmet! melyet pedig a mostani kormányférfiaknál tapasztalni szerencsés (!!!) — A mennyiben a habarékpart főembereiről, — Lónyay, Kerkápoly sár, kik pedig évek óta kenyeres pajtásai voltak, — beszél, nincs megjegyzésem reá, de jó lett volna a függetlenségi és 48-as párt embereit kivenni, mert ezeknek a tiszta elvszilárdságuk és hazafias önzetlenségük tekintetében nem érdemes Szontágh úrra, hogy sarnik szíjját oldja. — Hátrább az agarakkal szolgálkált mameluk! — A szili kerületben a függetlenségi pártnak két jeletje van, Milassin Vilmos és bátei Gaál Dénes, ez nagy hiba, mert gr. Hunyady László is határozatlan ellenzék jeletje s programmal fellépett. — A lengyeltői kerületben eddig csak Szalay Imre, volt függetlenségi párti képviselő a t. r., de már emlegetnek a habarékiak jeletet, és pedig Baán Gáspárt. — A szigetvári kerületben Fornaszek Sándor, volt 48-as orsz. képviselőnek nines ellenjeletje, az erre irányított kísérlet nyomorúságos véget ért. — A marzali kerületben Maar László függetlenségi párti jelet ellen fellépett Név József, k. közjegyző határozatlan mindenféle szabadelvi reformot ígér (és meg nem tartó) programmal, másik jelet a kerületben gr. Széchenyi Pál, kinek a kerületben bírtokai vannak, hol keményen korteskednek. — A esurgói kerületben László Imre függetlenségi párt jelet ellenében a kormánypárt még nem indult jelettel fogni, miután az egyesült ellenzék gr. Somsich Imre is visszalépett.

Tolnamegyei szegárdi v. kerületben Szigeth Gábor habarékparti ellen Geisz László, tolnai földbirtokos közjogi ellenzék jeletnek van kilitása a győzelemre. — A kützelem kemény lesz. — A völgyeszi kerületben Döry Dénes, kormányparti ellen Perczel Antal függetlenségi párti lett felléptetve jelettel és a kerület hangulatát tekintve, több mint valószínű, hogy győzni fog. — Kölesden Vízolyi Gusztávnak nines ellenjeletje, hanyagság biz ez a közjogi ellenzék, mely szigorúan megrovandó. — A paksi kerületben Szeniyezy Ödön kormányparti és Sargóth Jenő, d.-földvári ügyvéd habarékparti ellen küzd a függetlenségi párt Petrich Ferenc részére és győzni fog mindkettő ellenében. — A szakasi kerületben is három jelet jeletje Lajos habarékparti, Láng Tivadar és Döry Andor kormánypartiak. — A dombóvári kerületben Hets Károly függetlenségi párti fog győzni Perczel Béla kormányparti ellen.

Különfélék.

— **A pécsi 48-as függetlenségi párt halnap menetel rendez, mely d. u. 3 órakor az Augusztinusok terén — a budai városban — fog összejönni s onnét zenekisérettel a szigeti kultvárosba menve, a belvárosban át fog viszatérni. Mindkét kultvárosban szónoklatok fognak tartatni. — Felhívának az Irányi-pártiak, hogy mentől számokban megjelenjenek. A felhívás falragaszok utján is közzé fog tetetni.**

— **A pécsi jótékony négytelt július 30-án tartá rendkívüli közgyűlést egyetli elnök M. Cseh-Köyer Anna úrnő elnöklete mellett, melynek főtárgya volt a nőegylet céljaira u. m. saját gyűlés helyisége, a gyermekkert és varrósiskola részére építendő ház teletti intézkedés. — Határozatott, hogy a gyermekkerti alapítására gyűjtött és kamataival 8200 fura felszaporított tóke az építésre elegendő nem lévén a többlet a négytelt tókesített pénzéből pótlatlassék, melyből a további kiadások a felszerelésre sat. is fedezendők lesznek. Az építésre Gianone építész terve fogadtatván el, határozatott, hogy vele 11,400 forintnyi általán mellett a szerződés megkötessék, a mi egy bizottságra bízottat. — Az építési költségvetés szoros vizsgálat alá vonatott és az észlelt csekélyebb hiányok kiegyenlítésére a kinevezett bizottság felkérte. Megállapodás történt abban is, hogy az alapok letétele ünneppólyesen eszközöltessék. — Az építés azonnal megkezdetik azon törekvéssel, hogy jövő évi májusig befejeztessék. — Ez ügyben a négytelti közgyűlés ritka egyetelmiséggel hozta határozatait mintegy szerencsés előjelül, hogy e részbeni működése a humanizmusnak jó szolgálatot teend.**

— **A nemes tanács. Úgy látszik, hogy a városi tanács a városházán lévő óráat ép azon mód szerint világosítja ki, a mint az utcákat t. i. ha holdvilág lesz akkor éppen nem, míg most csak 9 óra tájban. Nem jobb volna itt kivétel tenni s az óráat azonnal, mihelyt besötétedik (8 órakor) kivilágítani? Azt hisszük, hogy igen.**

— **Taray és a „F. Z.“ A „F. Z.“ sokott vizenyős stulysban ir Taray beszámoló beszédjéről. Az egéskig magasztalja a beszedét, folyton nyalván a kezét, mely neki egy darab kenyeret nyujt, míg partunkról pharizeus módon nyilatkozik, a hol csak alkalom akad — s ezért mi sem maradtunk adóssa, hadd tudja a közönség, hol az igazság. Az egész város tudja, hogy az ó-pósta utczában lévő zálogháznál a „F. Z.“ szerkesztője mint „Makler“ van alkalmazva, valamint azt is tudja, hogy e zálogintézetnél az elfoglalt hivatal a „F. Z.“ szerkesztője csak Taray kegyelméből kapta és bírja. Ez alapon megfejtethjük a dicsőirádák keletkezésének okát, mert hiszen G. csak nem haraphatja meg a kezét, mely neki élelmet nyujt. Hisz meg neki hivatalbéli kötelessége. Csak foly-**

tassa a „F. Z.“ e szerepet és akkor bizonyára tőle a legnagyobb optimistától hangoztatott ama szavakat. „Noch ist nicht Alles verloren“ rá nézve méltányolni és érteni fogjuk és hogy ez csak őt ragadja el, minthogy Taray beszéde kivüle tán senkit sem ragadott el — az természetes. Ambar mi előre tudtuk, hogy a „F. Z.“ legközelebbi számában valaki magánkülvili állapotban fog zengei himnusokat, de hogy az illető, a kinek különben ezt tenni kötelessége volt, nem merde a nevért fogtatni a cikik alatt, azon meggyőződést érleli bennünk, hogy az illető is resteli, hogy egy olyan kiállított és iskolás gyerek módjára elhadart beszédet ki nem fejezhető szavakban kelle megdicsérnie. Az egész különben gusztus dolga, — a kenyer legyöz minden józan gondolkodást és elfogadgat minden abszurdumot.

— **A felbuzúlt állapot. Keddén reggel egy ember szarvasmarhát hajtván le az irlgalmosok utcájára felé az egyik felbuzúlt, neki ment egy hentes satornak s azt feldöntötte. Az egész kirakat ennekutánna költői rendteltségben hevert a földön. Talán nem kelle megengedni, hogy a városban befogatlan ökröt vagy éppen bikát hajtogassanak, elérne az országúton jobban?**

— **Eszékéről jött tudósítások folytán** mult hetekben városunkban nagyon elterjedt azon hír, hogy a katonaság részére szállított bor nagy mennyisége mint használhatlan megtrótt visszautasított volna, valótlannak bizonyul be, a mennyiben azon pécsi borkereskedőtől, ki a szállítási vállalkozónak baranyamegyei és pécsi termélt borokat eladott, a katonai élelmezési biztosság a borokat akadály nélkül átvette, sőt a szállítványt kifizetése is megtörtént.

— **A kormány gondolkodása. Nem elég** hogy a mozgósítás folytán ezer meg ezer munkaerő távozott el megyénkől ép a legnagyobb munka időben, hanem még azonféltül 1200 ember, mint honvéd, hagyta el gazdaságát, míhelyt, hogy az augusztus 1-én kezdődött őszi gyakorlaton jelen legyen. Mi azt hittük hogy a drágálós kormány talán csak fog valamit tenni, hogy e csapás megvédket ne érje, — de úgy látszik, inkább el van foglalva most a korteskedéssel még pedig annyira, hogy az őszi gyakorlat is nagy szerepet játszik a kortesfogások közt. Az az egy pár száz szavazó polgár, akiknek bekellet rúkolni — sem kutya, — sőt sok helyütt a győzelemre vezetést. Ez a kormány azután a nép érdekeit védi!

— **Ásziai állapotok Mohácsban. A mint** Mohácsról írják ott a tanítók már vagy négy hónapja nem kapták ki fizetésüket s így kénytelenek voltak a havi fizetésről szóló nyugtákat uszoros kamatok mellett eladni. Ezen szomorú helyzetnek — mondják — azaz oka, hogy míg a szegény néptől a legnagyobb szigorral, záloglással szedik be a csekély adóhátralékot, — addig azokat, kik 2—300 ft adóval vannak hátralékban (természetes hogy így a városi pótdóval is) még fel sem szőlítják.

— **A mohácsai kormányparti kortesek.** Ugyanezek Mohácsról értesítetek, hogy a kormánypart legnagyobb kortese Sey Lajos szolgabíró, a ki csak egy baszásokba rendeli be a közjogi elljárókat. Dárday egyébb kortesei pedig mind olyanok, a kik az odiosus szigeti ügyben érdekeltek és kik, mint pl. Szlamay Ignác elnök, Stajevics János stb. — csak azért buzgólkódnak annyira Dárday mellett, hogy ez a kormánynál a szigeti felosztás helybenhagyása és a védgát mellett kardoskodják, miután tudni való, hogy éppen ezen főkortesek kaptak legjobban helyen földet s így féltek azt mint a szemük világát. Jó lesz hát ezt tudni a független választóknak.

— **A győri gyapjúkiállításán elismerő** oklevéllel kitüntetett baranyamegyei kiállítók: 1. A baranyamegyei gazdasági egyesület: egylites kiállítása, úgy a jubászatnak minden irányzatát kiemelően feltüntetve térképeért, továbbá házi ipari cikkekért és nyers gyapjúért. 2. Horn Antal pécsi harisnyakötő, kiállított kézműipari cikkekéért tartósságáért. 3. Csizmadia Mihály pécsi harisnyakötő: kiállított kézműipari cikkekéért cél-szerűsége, csinja és tartósságáért. 4. Elversz Nándor: a létező viszonyokhoz mért gazdaságos gyapjútermelést előtűntető buzgalomért. 5. A pécsi szék kapatalan: mindhárom jubászatának jó irányzatát hiven előtűntető egylites kiállításiáért. 6. Nádossy István és Kálmán: a nyáj kiegyenlítettését előtűntető tömeges kiállításiáért. 7. Fischer Kálmán: a létező viszonyokhoz mért gazdaságos gyapjútermelést előtűntető buzgalomért.

— **Katonai kivégzés. Midőn a Belga** ezred elindult Triestből a vadusi kocsiiban rendtelenség támadt. A parancsnok egy hadnagyot küldött a kocsiba a rend helyreállítására, midőn ez a kocsiba lépett a legénység megragadta és kidobta. A parancsnok azonnal összehíttetett egy haditörvényt és két katonára főbe lövetett.

— **(József főherceg mint örökös alapító.)** Illetékes helyről vett értesítéstünk szerint József főherceg e napokban egy tekintélyes összegű kamatmentes alapítvány jegyzésével a „magyar kisbirtokosok országos földhitelegegyesülete“ alapító közé lépett és egyuttal kijelentette, hogy miután ezen a magyar népre oly nagy horderejű intézettel nagybecsű nevért állandó kapcsolatba hozni kívánja, nem mond le az általa jegyzett összegről mindenkorra, szóval nem adományt, hanem alapítványt tesz, hogy így mint valóóság alapító tag az ezen tagsággal járó jogokban és kötelességek-

ben a többi tagokkal egyaránt részt vehessen és mindaddig a míg az egyesület fenn áll, annak „örökös alapítója“ lehessen.

— **Rövid hírek. A persa sah** hadseregét az osztr. magyar mintá szerint alakítja át. — **As 52-ik ezred** vonult először Boszniaiba. — **Gróf Széchenyi** Ödön ezredessé nevezetett ki a szultán által. — **A persa sah** a bécsi fegyvergyárbán 12 Uchaszint ágyút, 10,000 puskát, 5000 karabint, 3,500,000 töltényt s nagyszámu tüzerkocsit rendelt meg. — **A Bega csatorna** Temesvártól—Nagy-Beeskerekig f. é. szeptember hó 1-től egy hajó fog közlekedni. — **Ő felsége** a királyné 1000 frtot ajándékozott a behívott tartalékosok családjai javára. — **A sz-mihályi választók** szintén véresre verték egymást. — **Zubovics Feodor** a híres huszárfőhadnagy, at akar usztatni lován a Calais csatornán az általa feltalált uszató készütlék segítségével.

— **A szentpétervári egészségügyi tanács,** a Guyot-féle kátránytökcsökkel behozatal, melyek oly kitűnő hatásnak meghitlési esetekben, katarrusoknál épen úgy bronchitis és aszkórbán, elhatározta. Két vagy három tökecsöknek bevétele minden étkezésnél, tükstetn abban a pillanatban könnyebbülést okoz. Az egész gyógymód alig említésre méltó árba 10—20 krba kerül napontként.

— **A számtalan utánzások** elkerülése végett arra kell szorosan vigyázni, hogy Guyot ur aláírása minden füvegcsén háromszintű nyomásu legyen.

I R O D A L O M.

— **A „Magyar Lexicon“** 6-ik és 7-ik füzete megjelent Rautmann Frigyesnél, ezen két füzet az A betűt még nem fejezi be, mely körülmény arra mutat, hogy ezen Lexicon tartalma nem fog elérni az annak kitűzött keretbe, a hatodik füzet melkeltül hozza a történelmi uralkodói koronák, a hetedik Europa térképét, minden füzet külön kapható Rautmann Frigyes kiadónál Budapestben Ára 30 kr.

— **Népiskolai olvasókönyv** a leányiskolák II. osztálya számára írta és szerkesztette Vass Mátyás, szegedi tanító. — **Kiadta Várnai L. Szegeden.** Kilencz iven 141 olvasmányt és 9 fametszvenyt tartalmaz. Ára köve 30 kr.

— **A berlini német fenyképzései társaság** beakldi kiadványainak legújabb teljes jegyzékét, mely 116 lapra (petit nyomás) terjed és több fenyképmutatványval van elkészítve. Ezen tartalom és arjogyzék 25 krnak feljegyekben beakldés mellett bármely kiadványt megkeltetik, hogy ennek nyomán a kivánt kiadványok megrendelését eszközölhesse. A megrendelések a bécsi raktárhoz — Bécs Kolovratring 6. — intézendők.

— **„Szegedi Napló“** politikai, közgazdasági és irodalmi napilap jelent meg jul. 28-tól közép nagyságu iven. Szerkesztő Eisenstädter Lukacs. — **Iránya** ellenzék a kormány irányában még is a közjogi alapon, tehát habarékparti, melynek hivatala és jövője ninesen. A mutátvány jól szerkesztett lapot ígér. Ára egy évre 14 ft.

K Ö Z G A Z D Á S Z A T.

— **A pesti ár- és érték-tőzsdé gabonavárai biztossága** a következő hirdetményt boesátotta ki:

„A gabonavásár azon t. ez. vidéki látogatói, akik a magyar és osztrák vas-pályák és a dunagőzhajózási társaság által engedélyezett 33 1/2 %-os menetdíj elengedést igénybe venni óhajtják, felhívának, hogy az erre nézve szükséges igazolvány és belépti-jegyete, kora idején, a tőzsdéi titkárságnál rendeljék meg.

Azon ezégek pedig, kik külön álló helyekre számot tartanak, ugyszintén azon azon iparosok, kik a kiállításán részt venni óhajtanak, sziveskedjenek azt legkésőbb f. é. augusztus hó 12-ig a tőzsdéi titkárságnál bejelenteni, mivel az elkészt bejelentések tekintetbe nem fognak vétethetni.

Kelt Budapestben, 1878. évi július 26.

GABONA ÁRAK

a f. é. július hó 20-án tartott hetivásáron.

	I. oszt.	II. oszt.	III. oszt.
Báza 100 kg. ft.	8.00 ft.	7.50 ft.	6.80
Kétszeres „ „	6.50	6.30	—
Rozs „ „	6.00	5.70	—
Arpa „ „	5.10	4.80	—
Zab „ „	0.00	0.00	—
Kukoricza „ „	7.40	7.00	—
Hajdina 100 kg. ft.	0.00		
Széna „ „	0.00		
Szalma „ „	0.00		

Nyílt tér*)

Tekintetes **Dr. Pick Ignác** gyakorló orvos úrnak Pécssett.

A hála-érzítletől sugalmazva engedje meg tek. orvos úr hogy roncsolt egészségem helyreállítására körül önfeláldozó buzgalommal véghez vitt sikerdus gyógykezeléséről a nyilvánosság útján hálás elismeréssel párosult tiszteletemet kijelenthessem.

Vajha a jóság örökre kifogyhatatlan kútforrása áldásos működését, melyet a szenvedő emberiség szolgálatában kifejű, még évek hosszu során át ép egészségleg és valódi jóléttel jutalmazná, hogy bő és ritka múltői képességével számos nyomorban sínlődő fájdalmat enyhíthesse és azok egészségét helyre állíthassa.

Fogadjja mély tiszteletem s nagyra-becsültésem kijelentését!

Lajosfa, 1878. július 30-án.

Spitzer Lipót, lajosfa-s florapuzsai ispán.

Nyilatkozat.*)

A „Pécsi Figyelő“ 29-ik számában Kárász azt írja, hogy a Monostorban jul. 12-dikén tartott értekezlet alkalmával néhány pap kivánságának Ács Gideon ref. lelkész adott kifejezést, kik báró Liphayt óhajtanák importálni.

Kárásznak ezen állítása teljesen alaptalan. Én jelettem sem magam, sem mások nevében nem ajánlottam.

Legyen szives ezen helyreigazítást közleni lapja közlebbi számában.

Csúza 1878 jul. 24.

Ács Gideon, csúzai lelkész.

Julius 28-án vevén e nyilatkozatot csak mai számunkban adhattuk. Sz.

Dr. Pick Ignác

nő- és gyermek gyógyász.

Rendel 11-től 12-ig és 1-től 3-ig.

Lakása: Barátok-utca 38. szám.

157. (3—2)

(5—4) **Egy tanonc** 139.

azonnal felvétetik **Waisz Antal fia** czégű divat kereskedésben. Vidékiek előnybe részesítetnek.

lfj. Madarász E. könyvnyomdájában két ifju mint tanonc vagy mint gyakornok minden órában felvétetik. Bővebb felvilágosítást ugyanott az irodában. 168 (4—1)

Hirdetmény.

Alulírott tisztelettel értesíti a t. ez. közönséget arról, hogy a közel 20 év óta fenálló **lithographiai üzletét** ujonan a kor igényeinek teljesen megfelelőleg alakította át és egy minden tekintetben, — de különösen hivatalok és az ifjúság számára — ezelszerrel felszerelt papír-, író- és rajzszertárral kötötte össze, melyben mindennemű hivatalos, egyházi törvénykezési és ügyvédi iratoknak késletben tart.

A nagyérdemű közönség kényelmére raktárát és felvételi irodáját **Majláth-tér házába** helyezte át, hol mindennemű lithographiai és authographiai, vagy bármely más e szakba vágó megrendeléseket elfogad.

Összekötéteisei nagyobb bel- és külföldi gyárakkal azon kellemes helyzetbe juttatták, hogy mint nyomtatványait úgy papír író és rajzszerelt

minden konkurentiát megnehezítő olesósággal adhatja, miért is üzletét, — melynek szoliditásáraól fennállásának ideje is taunskodik, — a t. ez. közönségnek továbbra is szives pártfogásába ajánlja.

Kelt Pécssett, 1878 július hóban.

Hochrein József.

Távstúrgöny, vagy levélbeli megrendelések helyesen a következők cizmen tehetők: **Hochrein József Pécssett.** 167 (4—1)

1767 — sz. 1878 — 170. (3—1) k.ig.

Pályázati hirdetmény.

Baranyamegye pécsvárad-i járásban kebelezt **Pécsvárad, Várkony, és Nagypall** községek egyeteméből álló közjegyzői állomás — lemondás folytán megüresedvén, **folyó 1878. évi augusztus hó 18-án reggeli 9 órakor** a pécsvárad-i városház termében megjelentő választás útján be fog tölteni.

Pályázni óhajtok felhívának, miként szabályszerűten felszerelt kérvényeket f. év augusztus hó 17-ig alulírottál nyujtsák be. Pécsváradon 1878. július 31.

Kis Aladár, szolgabíró.

*)Ezen rovat alatt megjelentek nem vállal felelősséget a szerk.

Szerkesztői üzenet.

„A hű szerető.“ Elcséplé tema és feldolgozása is Öntől jobban telnek.

„A holt anyánál.“ A thema jó, feldolgozása és technika hibás. Nem adható.

Feld Sándor urak Tamási. Ön e negydedre kétszer fizettél, a jövő negydedre betuljuk.

Schippert János N.-Bóly. Ugy sem autuk volna a mult heten beakldott közleményt, ha vissza sem vonja, mert a „F. Z.“ hirdetései közé való, melyekkel Ön jó ismeretségben van.

NAGY FERENCZ lapfajtadonos.

HAKSCH EMIL KIS JÓZSEF felelős szerkesztő.

Szerkesztő társ.

Schulhof Károly Robert
manchesteri lakos által feltalált
és
osztrák és magyar királyi
kiszárolagos szabadalmat
nyert
SOPIANA-SZÁJSZESZ
használati módja:
Vegyünk 1/2 kávéskanálnyi szájszész egy evőkanálnyi közönséges vízzel, ezzel öblítsük a szájat 25-30 másodpercig, s aztán fogkefével tisztítsuk a fogakat úgy külső mint belső fölélve.
Hatása:
1. A Sopianá-szájszész a száji- és orr-türegnek [javas avagy műfogak, dohányzás vagy bármi más okból eredő] minden bűzét nyomtalanul eltávolítja.
2. Erősíti a pethűd foghast és az ingo fogakat, az utóbbiaknak visszajadja természetes fehér színüket, meggátolja a fogok képződését, védi a fogak zománctát és orv. a fogfájást ellen.
3. A száji- és orr-türeg mindenem súlyos [korbutikus] bántalmait gyógyítja, adíti és procsítja a foghúst é. edzi a nyakhartályakat.
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog és szomszéd fog húsa pár csepp, vízzel nem elegyített szájszészrel megdörzsöljük.
5. Diphtheritis és más torokbajoknál igen sikeres gargalizáló szer.
289. (0-31)
Megrendelések elfogadtnak: **Dr. Schulhof Adolf, orvos úrnál** minden gyógyszerárban Pécssett.
Weisz Ferenc úrnál Mohács, Petráss gyógyszerész úrnál Siklós, Heindlhofer Róbe t, úrnál Zombor.

Hirdetmény.
Alulirt Igazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy az intézet tulajdonát képező, a főtéren fekvő **Czindery-féle házban** levő összes lakhelyiségek részletenként,
1. é. október hó 1-től fogva bérlébe adtnak. — A közelebbi feltételek, igazgatósági elnök úrnál megtudhatók.
Pécssett, 1878. május 1-én tartott igazgatóság ülésből.
A pécsi takarékpénztár igazgatósága.
108(0-13)

Hirdetmény.
Mintán a vidékről kimérés végett behozott borok utáni vámpénz szedhetési jog, ugy az egész pécsi területen létező kormakban kimérendő borok után járó accis szedhetési kir. kisebb haszonbérleti jognak együttes bérbeadása érdemében f. é. augusztus hó 19-én zárt ajánlati tárgyalással összekötött nyilvános árverezés utáni kiadatása megkíséreltetvén, megfelelő eredményre nem vezetett, a Tts. közgyűlés f. é. 117 sz. alatt hozott határozatával újabb zárt ajánlattal összekötött árverezésnek megtartását rendelte el. Ennélfogva köztudomásra hozatik, hogy nevezett két jognak f. é. szeptember hó 1-től számított három egymás után következő évre, vagyis bezárólag 1881 évi augusztus hó végeig leendő együttes bérbeadása érdemében f. é. augusztus hó 7-én reggeli 10 órakor a városiázhban levő gazdasági hivatalban zárt ajánlattal összekötött újabb nyilvános árverezés fog megtartani.
Miert is értesítetnek azok, kik zárt ajánlatot tenni szándékoznak, hogy erre vonatkozó 10% bantpénzzel ellátott ajánlatukat legkésőbb f. é. augusztus hó 6-án délutáni 5 óráig, a polgármesteri hivatalban annál is biztosabban adják be, miután a később netalan beadandó ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni; értesítetnek továbbá a vállalkozni szándékozók, hogy a fentebb kített árverésre 10% bantpénzzel ellátva megjelenni sziveskedjenek.
Itt megjegyeztetik, hogy vidékről kimérés végett behozott borok utáni vámpénz szedhetési jog f. é. szeptember hó 1-től jövő 1879 évi május hó 1-éig csak a pécsi belterületre, tehát a pécsi bányatelep kivételével, ez időtől kezdve azonban a berleti idő tartamaig a bányatelepre nézve is; ellenben a kormakban kimérendő borok utáni accis szedhetési jog az eddigi gyakorlathoz, képest már f. é. szeptember hó 1-től számítva, három évi időtartamra az egész pécsi területre, tehát bányatelepre nézve is kifog adtni.
Végre értesítetnek a vállalkozni szándékozók, hogy az erre vonatkozó feltételek Lechner kiküldött tanácsnok úrnál a hivatalos órákban az árverés napjáig bármikor betekintheők.
Pécssett, 1878. évi július hó 23-án tartott tanács ülésből.
Pécs szab. kir. város tanácsa.
161. (2-2)

Tisztelt rendes vevőimet, ugy szinte a tek. **uradalmakat és földbirtokos** urakat arról értesitem, hogy ez időnyre is kitünő minőségű **gabona és gyapju** zsákokat lehetőleg olcsóbb árak mellett ártok készleten.
Kátrányos és egyéb ponyvák nagy választékban szolgálhatok kiváló tisztelettel
Weiller Miksa
Pécssett.
190 (3-2)

LEGUJABB LÁTVÁNYOSSÁG PÉCSETT.
A „BUZATÉREN“ naponként reggeli 8 órától esti 10 óráig fényes kivilágítás mellett nyitva van
WERIN R.
nagyserül stereoskop
m ű k i á l l i t á s a,
mozgó pleoráma nagy esataképekkel, mely 500 legujabb és legérdeke- sebb látképet tartalmaz, s ezek közt a párisi dalmü-, ballette-, operette- beli csoportoztat képek, továbbá a legujabb orosz-török háboru nevezetesebb mozzanatai, különösen
ütközetek Plevnánál és a Sipkaszorosban.
Ezekon kívül láthatók a természet után felvéve: **a bécsi, philadelphial, párisi kiállítás es a budapesti árviz.**
Végre a külön kabinben felette érdekes párisi titkok.
Belépti díj személyenként 20 kr.
Minden látogató emléket is kap.
Ezen e nemben egyedüli műfényképek Európa legelső városában legnagyobb tetszéssel fogadtattak és ennél fogva itt is számos látogatót reménylik és kerek. Mely nézeteket
NB: Minden héten új műsorozat.
WERIN R.

Piáček Károly,
ezelőtt **Gianone,**
162 (3-2)
kőfaragó mester, N.-Oskola-utca 3. szám, a sétátér köze- lében, ajánlja mindennemű **be- és külföldi granit-, márvány- és homok-kövekből** készült közönséges és dísz-építkezési műveit, nagyobb és kisebbszerű emlék- köveit, továbbá készit kálvária-kereszteket, ezime- reket keresztelő medenczékét és minden e szak- mába vágó egyéb kőfaragói műveket **jutányos áron.**

Kollarits József és Fiai
legelső kész fehérmű, vászon, asztalnemű és szövött áru gyári raktárunkban
' az „YPSILANTI“-hoz
Budapesten, váci-utca 5-ik szám alatti áruházban,
kaphatók mindennemű kész férfi-, női és gyermekfehérműek, vásznak, és asztalnemű- a legnagyobb választékban és kitünő minőségben a legjutányosb árakon.
Férfi- ingek, rumburgi, hollandi vagy irlandi vász- onból, darabja 3. 3.50, 4. 4.50, 5. 5.50, 6. 6.50, 7. 7.50, 8. 8.50, 9. 9.50, 10. 10.50, 11. 11.50, 12. 12.50, 13. 13.50, 14. 14.50, 15. 15.50, 16. 16.50, 17. 17.50, 18. 18.50, 19. 19.50, 20. 20.50, 21. 21.50, 22. 22.50, 23. 23.50, 24. 24.50, 25. 25.50, 26. 26.50, 27. 27.50, 28. 28.50, 29. 29.50, 30. 30.50, 31. 31.50, 32. 32.50, 33. 33.50, 34. 34.50, 35. 35.50, 36. 36.50, 37. 37.50, 38. 38.50, 39. 39.50, 40. 40.50, 41. 41.50, 42. 42.50, 43. 43.50, 44. 44.50, 45. 45.50, 46. 46.50, 47. 47.50, 48. 48.50, 49. 49.50, 50. 50.50, 51. 51.50, 52. 52.50, 53. 53.50, 54. 54.50, 55. 55.50, 56. 56.50, 57. 57.50, 58. 58.50, 59. 59.50, 60. 60.50, 61. 61.50, 62. 62.50, 63. 63.50, 64. 64.50, 65. 65.50, 66. 66.50, 67. 67.50, 68. 68.50, 69. 69.50, 70. 70.50, 71. 71.50, 72. 72.50, 73. 73.50, 74. 74.50, 75. 75.50, 76. 76.50, 77. 77.50, 78. 78.50, 79. 79.50, 80. 80.50, 81. 81.50, 82. 82.50, 83. 83.50, 84. 84.50, 85. 85.50, 86. 86.50, 87. 87.50, 88. 88.50, 89. 89.50, 90. 90.50, 91. 91.50, 92. 92.50, 93. 93.50, 94. 94.50, 95. 95.50, 96. 96.50, 97. 97.50, 98. 98.50, 99. 99.50, 100. 100.50, 101. 101.50, 102. 102.50, 103. 103.50, 104. 104.50, 105. 105.50, 106. 106.50, 107. 107.50, 108. 108.50, 109. 109.50, 110. 110.50, 111. 111.50, 112. 112.50, 113. 113.50, 114. 114.50, 115. 115.50, 116. 116.50, 117. 117.50, 118. 118.50, 119. 119.50, 120. 120.50, 121. 121.50, 122. 122.50, 123. 123.50, 124. 124.50, 125. 125.50, 126. 126.50, 127. 127.50, 128. 128.50, 129. 129.50, 130. 130.50, 131. 131.50, 132. 132.50, 133. 133.50, 134. 134.50, 135. 135.50, 136. 136.50, 137. 137.50, 138. 138.50, 139. 139.50, 140. 140.50, 141. 141.50, 142. 142.50, 143. 143.50, 144. 144.50, 145. 145.50, 146. 146.50, 147. 147.50, 148. 148.50, 149. 149.50, 150. 150.50, 151. 151.50, 152. 152.50, 153. 153.50, 154. 154.50, 155. 155.50, 156. 156.50, 157. 157.50, 158. 158.50, 159. 159.50, 160. 160.50, 161. 161.50, 162. 162.50, 163. 163.50, 164. 164.50, 165. 165.50, 166. 166.50, 167. 167.50, 168. 168.50, 169. 169.50, 170. 170.50, 171. 171.50, 172. 172.50, 173. 173.50, 174. 174.50, 175. 175.50, 176. 176.50, 177. 177.50, 178. 178.50, 179. 179.50, 180. 180.50, 181. 181.50, 182. 182.50, 183. 183.50, 184. 184.50, 185. 185.50, 186. 186.50, 187. 187.50, 188. 188.50, 189. 189.50, 190. 190.50, 191. 191.50, 192. 192.50, 193. 193.50, 194. 194.50, 195. 195.50, 196. 196.50, 197. 197.50, 198. 198.50, 199. 199.50, 200. 200.50, 201. 201.50, 202. 202.50, 203. 203.50, 204. 204.50, 205. 205.50, 206. 206.50, 207. 207.50, 208. 208.50, 209. 209.50, 210. 210.50, 211. 211.50, 212. 212.50, 213. 213.50, 214. 214.50, 215. 215.50, 216. 216.50, 217. 217.50, 218. 218.50, 219. 219.50, 220. 220.50, 221. 221.50, 222. 222.50, 223. 223.50, 224. 224.50, 225. 225.50, 226. 226.50, 227. 227.50, 228. 228.50, 229. 229.50, 230. 230.50, 231. 231.50, 232. 232.50, 233. 233.50, 234. 234.50, 235. 235.50, 236. 236.50, 237. 237.50, 238. 238.50, 239. 239.50, 240. 240.50, 241. 241.50, 242. 242.50, 243. 243.50, 244. 244.50, 245. 245.50, 246. 246.50, 247. 247.50, 248. 248.50, 249. 249.50, 250. 250.50, 251. 251.50, 252. 252.50, 253. 253.50, 254. 254.50, 255. 255.50, 256. 256.50, 257. 257.50, 258. 258.50, 259. 259.50, 260. 260.50, 261. 261.50, 262. 262.50, 263. 263.50, 264. 264.50, 265. 265.50, 266. 266.50, 267. 267.50, 268. 268.50, 269. 269.50, 270. 270.50, 271. 271.50, 272. 272.50, 273. 273.50, 274. 274.50, 275. 275.50, 276. 276.50, 277. 277.50, 278. 278.50, 279. 279.50, 280. 280.50, 281. 281.50, 282. 282.50, 283. 283.50, 284. 284.50, 285. 285.50, 286. 286.50, 287. 287.50, 288. 288.50, 289. 289.50, 290. 290.50, 291. 291.50, 292. 292.50, 293. 293.50, 294. 294.50, 295. 295.50, 296. 296.50, 297. 297.50, 298. 298.50, 299. 299.50, 300. 300.50, 301. 301.50, 302. 302.50, 303. 303.50, 304. 304.50, 305. 305.50, 306. 306.50, 307. 307.50, 308. 308.50, 309. 309.50, 310. 310.50, 311. 311.50, 312. 312.50, 313. 313.50, 314. 314.50, 315. 315.50, 316. 316.50, 317. 317.50, 318. 318.50, 319. 319.50, 320. 320.50, 321. 321.50, 322. 322.50, 323. 323.50, 324. 324.50, 325. 325.50, 326. 326.50, 327. 327.50, 328. 328.50, 329. 329.50, 330. 330.50, 331. 331.50, 332. 332.50, 333. 333.50, 334. 334.50, 335. 335.50, 336. 336.50, 337. 337.50, 338. 338.50, 339. 339.50, 340. 340.50, 341. 341.50, 342. 342.50, 343. 343.50, 344. 344.50, 345. 345.50, 346. 346.50, 347. 347.50, 348. 348.50, 349. 349.50, 350. 350.50, 351. 351.50, 352. 352.50, 353. 353.50, 354. 354.50, 355. 355.50, 356. 356.50, 357. 357.50, 358. 358.50, 359. 359.50, 360. 360.50, 361. 361.50, 362. 362.50, 363. 363.50, 364. 364.50, 365. 365.50, 366. 366.50, 367. 367.50, 368. 368.50, 369. 369.50, 370. 370.50, 371. 371.50, 372. 372.50, 373. 373.50, 374. 374.50, 375. 375.50, 376. 376.50, 377. 377.50, 378. 378.50, 379. 379.50, 380. 380.50, 381. 381.50, 382. 382.50, 383. 383.50, 384. 384.50, 385. 385.50, 386. 386.50, 387. 387.50, 388. 388.50, 389. 389.50, 390. 390.50, 391. 391.50, 392. 392.50, 393. 393.50, 394. 394.50, 395. 395.50, 396. 396.50, 397. 397.50, 398. 398.50, 399. 399.50, 400. 400.50, 401. 401.50, 402. 402.50, 403. 403.50, 404. 404.50, 405. 405.50, 406. 406.50, 407. 407.50, 408. 408.50, 409. 409.50, 410. 410.50, 411. 411.50, 412. 412.50, 413. 413.50, 414. 414.50, 415. 415.50, 416. 416.50, 417. 417.50, 418. 418.50, 419. 419.50, 420. 420.50, 421. 421.50, 422. 422.50, 423. 423.50, 424. 424.50, 425. 425.50, 426. 426.50, 427. 427.50, 428. 428.50, 429. 429.50, 430. 430.50, 431. 431.50, 432. 432.50, 433. 433.50, 434. 434.50, 435. 435.50, 436. 436.50, 437. 437.50, 438. 438.50, 439. 439.50, 440. 440.50, 441. 441.50, 442. 442.50, 443. 443.50, 444. 444.50, 445. 445.50, 446. 446.50, 447. 447.50, 448. 448.50, 449. 449.50, 450. 450.50, 451. 451.50, 452. 452.50, 453. 453.50, 454. 454.50, 455. 455.50, 456. 456.50, 457. 457.50, 458. 458.50, 459. 459.50, 460. 460.50, 461. 461.50, 462. 462.50, 463. 463.50, 464. 464.50, 465. 465.50, 466. 466.50, 467. 467.50, 468. 468.50, 469. 469.50, 470. 470.50, 471. 471.50, 472. 472.50, 473. 473.50, 474. 474.50, 475. 475.50, 476. 476.50, 477. 477.50, 478. 478.50, 479. 479.50, 480. 480.50, 481. 481.50, 482. 482.50, 483. 483.50, 484. 484.50, 485. 485.50, 486. 486.50, 487. 487.50, 488. 488.50, 489. 489.50, 490. 490.50, 491. 491.50, 492. 492.50, 493. 493.50, 494. 494.50, 495. 495.50, 496. 496.50, 497. 497.50, 498. 498.50, 499. 499.50, 500. 500.50, 501. 501.50, 502. 502.50, 503. 503.50, 504. 504.50, 505. 505.50, 506. 506.50, 507. 507.50, 508. 508.50, 509. 509.50, 510. 510.50, 511. 511.50, 512. 512.50, 513. 513.50, 514. 514.50, 515. 515.50, 516. 516.50, 517. 517.50, 518. 518.50, 519. 519.50, 520. 520.50, 521. 521.50, 522. 522.50, 523. 523.50, 524. 524.50, 525. 525.50, 526. 526.50, 527. 527.50, 528. 528.50, 529. 529.50, 530. 530.50, 531. 531.50, 532. 532.50, 533. 533.50, 534. 534.50, 535. 535.50, 536. 536.50, 537. 537.50, 538. 538.50, 539. 539.50, 540. 540.50, 541. 541.50, 542. 542.50, 543. 543.50, 544. 544.50, 545. 545.50, 546. 546.50, 547. 547.50, 548. 548.50, 549. 549.50, 550. 550.50, 551. 551.50, 552. 552.50, 553. 553.50, 554. 554.50, 555. 555.50, 556. 556.50, 557. 557.50, 558. 558.50, 559. 559.50, 560. 560.50, 561. 561.50, 562. 562.50, 563. 563.50, 564. 564.50, 565. 565.50, 566. 566.50, 567. 567.50, 568. 568.50, 569. 569.50, 570. 570.50, 571. 571.50, 572. 572.50, 573. 573.50, 574. 574.50, 575. 575.50, 576. 576.50, 577. 577.50, 578. 578.50, 579. 579.50, 580. 580.50, 581. 581.50, 582. 582.50, 583. 583.50, 584. 584.50, 585. 585.50, 586. 586.50, 587. 587.50, 588. 588.50, 589. 589.50, 590. 590.50, 591. 591.50, 592. 592.50, 593. 593.50, 594. 594.50, 595. 595.50, 596. 596.50, 597. 597.50, 598. 598.50, 599. 599.50, 600. 600.50, 601. 601.50, 602. 602.50, 603. 603.50, 604. 604.50, 605. 605.50, 606. 606.50, 607. 607.50, 608. 608.50, 609. 609.50, 610. 610.50, 611. 611.50, 612. 612.50, 613. 613.50, 614. 614.50, 615. 615.50, 616. 616.50, 617. 617.50, 618. 618.50, 619. 619.50, 620. 620.50, 621. 621.50, 622. 622.50, 623. 623.50, 624. 624.50, 625. 625.50, 626. 626.50, 627. 627.50, 628. 628.50, 629. 629.50, 630. 630.50, 631. 631.50, 632. 632.50, 633. 633.50, 634. 634.50, 635. 635.50, 636. 636.50, 637. 637.50, 638. 638.50, 639. 639.50, 640. 640.50, 641. 641.50, 642. 642.50, 643. 643.50, 644. 644.50, 645. 645.50, 646. 646.50, 647. 647.50, 648. 648.50, 649. 649.50, 650. 650.50, 651. 651.50, 652. 652.50, 653. 653.50, 654. 654.50, 655. 655.50, 656. 656.50, 657. 657.50, 658. 658.50, 659. 659.50, 660. 660.50, 661. 661.50, 662. 662.50, 663. 663.50, 664. 664.50, 665. 665.50, 666. 666.50, 667. 667.50, 668. 668.50, 669. 669.50, 670. 670.50, 671. 671.50, 672. 672.50, 673. 673.50, 674. 674.50, 675. 675.50, 676. 676.50, 677. 677.50, 678. 678.50, 679. 679.50, 680. 680.50, 681. 681.50, 682. 682.50, 683. 683.50, 684. 684.50, 685. 685.50, 686. 686.50, 687. 687.50, 688. 688.50, 689. 689.50, 690. 690.50, 691. 691.50, 692. 692.50, 693. 693.50, 694. 694.50, 695. 695.50, 696. 696.50, 697. 697.50, 698. 698.50, 699. 699.50, 700. 700.50, 701. 701.50, 702. 702.50, 703. 703.50, 704. 704.50, 705. 705.50, 706. 706.50, 707. 707.50, 708. 708.50, 709. 709.50, 710. 710.50, 711. 711.50, 712. 712.50, 713. 713.50, 714. 714.50, 715. 715.50, 716. 716.50, 717. 717.50, 718. 718.50, 719. 719.50, 720. 720.50, 721. 721.50, 722. 722.50, 723. 723.50, 724. 724.50, 725. 725.50, 726. 726.50, 727. 727.50, 728. 728.50, 729. 729.50, 730. 730.50, 731. 731.50, 732. 732.50, 733. 733.50, 734. 734.50, 735. 735.50, 736. 736.50, 737. 737.50, 738. 738.50, 739. 739.50, 740. 740.50, 741. 741.50, 742. 742.50, 743. 743.50, 744. 744.50, 745. 745.50, 746. 746.50, 747. 747.50, 748. 748.50, 749. 749.50, 750. 750.50, 751. 751.50, 752. 752.50, 753. 753.50, 754. 754.50, 755. 755.50, 756. 756.50, 757. 757.50, 758. 758.50, 759. 759.50, 760. 760.50, 761. 761.50, 762. 762.50, 763. 763.50, 764. 764.50, 765. 765.50, 766. 766.50, 767. 767.50, 768. 768.50, 769. 769.50, 770. 770.50, 77